



Mesto Bojnice

Mesto Bojnice, Sládkovičova 176/1, 972 01 Bojnice

Telefón: 046/5121605, mail: urad@bojnice.sk,

web: www.bojnice.sk

Č.j.: SEK/46/2024-8

Vybavuje: Mgr. Andrea Ciráková

Vec

Zaslanie vyjadrení mesta na podnety v rámci "Vystúpenia obyvateľov"

Text

Vážený pán Mgr. Greschner,

na základe Vášho vystúpenia v rámci bodu "Vystúpenie obyvateľov" počas zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Bojniciach, ktoré sa konalo dňa 29. februára 2024 Vám v prílohe zasielame vyjadrenia mesta Bojnice (sú zvýraznené zelenou farbou), k jednotlivým Vaším podnetom, ktoré ste na zasadnutí predložili.

S pozdravom

MVDr. Ladislav Smatana

primátor mesta Bojnice

Doručuje sa:

Mgr. Maroš Greschner, ~~SNP 1152/1, 972 01 Bojnica, Okres Bojnica, Slovenská republika~~

Miesto a dátum:

Bojnice, 17.4.2024

podpis:

Vystúpenie Mgr. Maroša Greschner na zasadnutí MsZ 29.2.2024 spolu s vyjadreniami (zvyraznené zelenou farbou) za mesto Bojnice

Mgr. Greschner (SNP 1) – prihlásil sa do diskusie ohľadom zmluvy so spol. ZYRY a pretlakmi, ktoré sa v meste vykonávali. Prostredníctvom žiadosti o sprístupnenie informácií podľa zákona č. 211/2000 Z. z. si vyžiadal niektoré informácie, a preto bude čerpať z oficiálnych zdrojov.

Na mesto sa obrátil s požiadavkou, či môže predložiť objednávku na vykonávané práce. Objednávka bola predložená, je zo dňa 30.6.2023 a suma na objednávke je „nula“. V objednávke sa hovorí, že mesto si objednáva pretlakové práce, ktorých rozsah bude určený na základe ďalšieho zamerania. Vyžiadal si aj faktúru, z ktorej je jasné, koľko metrov pretlakov sa vykonalo, aká bola jednotková cena a celková suma 83 718 €, ale z fa nevyplýva, o aký pretlak sa jedná, či ide o 125, 250 alebo 300. Je to dosť podstatný údaj, od ktorého sa odvíja aj cena vykonaných prác. Tiež sa spýtal na spôsob, keďže fa je pomerne vysoká a pri takýchto cenách je potrebné dodržiavať zákonné ustanovenia a spýtal sa, ako sa zákazka vysúťažila. Bolo mu napísané, že zákazka bola zadaná napriamo. Prekvapilo ho to. Spýtal sa, či bola zmluva uzatvorená medzi mestom a spol. ZYRY, čo však nebola. Mesto vydalo objednávku kde uvádza, že práce budú určené a konkretizované neskôr, čo malo slúžiť k predbežnému určeniu hodnoty zákazky. Odpoveď ktorá mu prišla z mesta je prekvapujúca, pretože k zameraniu došlo až 4.11.2023, kedy sa už práce vykonávali. Aj čo sa týka ceny pretlakov, keď si pozeral, tak na internete bežná cena pri „125“ je 30 €/m², my ma platíme 54 € bez DPH a keď sa spýtal, akým spôsobom bola stanovená cena, tak mu bolo odpovedané, že na základe ponuky predloženej spol. ZYRY. Myslí si, že v súvislosti s týmto jednaním, na ktoré v minulosti poukazoval aj p. Hatvani, mesto nezareagovalo a domnieva sa, že rovnako ako pri zmluve so spol. Yunex, boli porušené zásady hospodárenia, zákon o obecnom zriadení, nebol dodržaný rozpočet mesta a myslí si, že došlo k pochybeniam aj tu.

Faktúra bola splatná 6.1.2024 a o úprave rozpočtu a uhradení faktúry sa rozhodlo hlasovaním poslancov až na mimoriadnom MsZ, 25.1.2024, čo mu príde neštandardné a očakával by, že tak skúsená manažérka ako je p. zástupkyňa po prvom pochybení sa takýchto krokov vyvaruje, ale nestalo sa tak. Očakával, aké stanovisko k tomu zaujme hl. kontrolór, ale stanovisko sa nedozvedel, pretože p. zástupkyňa zmenila program rokovania a neumožnila hl. kontrolórovi, aby sa vyjadril k možným pochybeniam, ktoré on prezentuje ako svoju domnienku, a preto ako občan požiadala hl. kontrolóra, aby verejne odprezentoval, či sa mýli. Predpokladá, že kontrola je spravená a žiada, aby verejne odprezentoval svoje zistenia, aby vedeli, či sú jeho tvrdenia aspoň čiastočne pravdivé.

Odpoveď: Z dôvodu prebiehajúceho vyšetrovania orgánmi činnými v trestnom konaní, nie je možné poskytnúť bližšie informácie.

p. primátor – očakával by, že ich pochváli za to, že bude optika a nebude sa musieť kopať dvakrát. Keby sa to kopalo dvakrát, muselo by sa rešpektovať ochranné pásmo optiky a buď sa bude kopať cez záhradky alebo cez cestu a že ušetrili za to, že sa to nemusí robiť samostatne. Výsledky kontroly tiež dostali neskoro, všetci poslanci s tým boli oboznámení, a preto sa to dnes prešlo bez rozpravy. Vzhľadom na to, že je hodina na vystúpenie obyvateľov a sú prihlásení ďalší obyvatelia na vystúpenie, nechce ich oberať o čas a o výsledkoch kontroly sa budú môcť všetci oboznámiť.

Bola tiež vykonaná kontrola hlavným kontrolórom a v zmysle jej záverov prijaté odporúčané patrenia.

Mgr. Greschner – je veľmi rád, že optika tu bude. Platia sa nejaké pretlaky a spýtal sa, či sa robili dva pretlaky, jeden v prospech mesta a jeden v prospech spol. Telekom?

Odpoveď: *Z dôvodu prebiehajúceho vyšetrovania orgánmi činnými v trestnom konaní, nie je možné poskytnúť bližšie informácie.*

p. primátor - využili to, že nemuseli robiť ďalší výkop a výšku ceny, ktorú uvádzal si zisťovali, ušetrili na tom.

Mgr. Greschner – ak sa má uhradiť faktúra vo výške takmer 84 tisíc €, očakával by, že bude k tomu preberací protokol a odpoveď z mesta bola, že preberací protokol neexistuje a prekvapilo ho, že mesto ani nemalo vlastný stavebný dozor.

Odpoveď: *Z dôvodu prebiehajúceho vyšetrovania orgánmi činnými v trestnom konaní, nie je možné poskytnúť bližšie informácie.*

Ing. Kutaš - jeho práca za január a február predstavuje viac ako 100 strojových strán textu. Ak sa bude venovať výsledkom kontroly teraz, nikto z občanov nedostane už čas na vyjadrenie a položil otázku primátorovi mesta. Radšej teraz požiadal p. primátora a p. zástupkyňu, aby vymysleli spôsob, či už doposlať výstupy z kontroly alebo urobiť separátne stretnutie so záujemcami s kontrolórom, pretože nie je schopný teraz rozprávať o kontrole, ktorú robil dva týždne.

Odpoveď: *Kontroly hlavného kontrolóra budú zverejnené na webe mesta.*

Mgr. Greschner - pre krátkosť len požiadal skonštatovať, či boli porušenia, príp. koľko a len body, nie podrobnosti.

Ing. Kutaš – bol zistený nesúlad so zákonom. Dokáže identifikovať v zmysle jeho poslania súlad alebo nesúlad s právnymi predpismi. Spoločne navrhli opatrenia, navrhol niektoré veci ako odporúčania a bude očakávať, že budú splnené.

Mgr. Greschner – ešte sa spýtal, ako mohlo dôjsť k procesu, že sa objednávali veci, ktoré neboli v súlade s rozpočtom mesta, poslanci hlasovali „ad hoc“ a objavili podľa jeho názoru protiprávne konanie vedenia mesta a jediný p. Hatvani na to upozorňoval.

Odpoveď : *Z dôvodu prebiehajúceho vyšetrovania orgánmi činnými v trestnom konaní, nie je možné poskytnúť bližšie informácie.*

Ing. Kutaš – nevie na to odpovedať, pretože tento problém vznikol 5., 7., 10. 5. 2023....

p. primátor – bude sa odpovedať písomne.

Doložka o autorizácii

Tento listinný rovnopis elektronického úradného dokumentu bol vyhotovený podľa vyhlášky č. 85/2018 Z. z. Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu z 12. marca 2018, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o spôsobe vyhotovenia a náležitostiach listinného rovnopisu elektronického úradného dokumentu.

Údaje elektronického úradného dokumentu

Názov: Zaslanie vyjadrení mesta
Identifikátor: 8185/2024

Autorizácia elektronického úradného dokumentu

Dokument autorizoval: Mesto Bojnice
NTRSK-00318001
Spôsob autorizácie: kvalifikovaná elektronická pečať s pripojenou kvalifikovanou elektronickou časovou pečiatkou
Deklarovaný dátum a čas autorizácie: 17.04.2024 13:15:08 časové pásmo +02:00
Dátum a čas vystavenia kvalifikovanej časovej pečiatky: 17.04.2024 13:15:08 časové pásmo +02:00
Označenie listov, na ktoré sa autorizácia vzťahuje:
Úradný list s fikciou doručenia - 1 strana

Ostatné prílohy

Označenie listov príloh, ktoré nie sú platne autorizované alebo nie sú autorizované vôbec:
Vystúpenie Mgr. Greschner.pdf - 2 strany

Informácia o vyhotovení doložky o autorizácii

Doložku vyhotovil: Mgr. Andrea Ciráková
Funkcia alebo pracovné zaradenie: Pracovník poverený mestom Bojnice
Označenie orgánu verejnej moci: Mesto Bojnice
IČO: 00318001
Dátum vytvorenia doložky: 17.04.2024
Podpis a pečiatka: